
Consiglio Comunale INT 301 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

STATO  DEL  TRASFERIMENTO  DI  PROPRIETA'  DELL’AREA 
“TRINCERONE”  E  CONSEGUENTI  INTERVENTI  PROPEDEUTICI  ALLA 
REALIZZAZIONE  DELLA  LINEA  2  DELLA  METROPOLITANA  – 
AGGIORNAMENTI E CRONOPROGRAMMA

PREMESSO CHE

▪ l’area denominata “Trincerone”, situata tra i quartieri Aurora e Barriera di Milano, rappresenta da 
anni una criticità urbanistica, ambientale e sociale rilevante;

▪ tale area è da tempo individuata come strategica nell’ambito dei progetti di rigenerazione urbana 
e, in particolare, per la realizzazione della futura Linea 2 della metropolitana;

▪ nel  corso degli  anni  sono stati  annunciati  interventi  di  riqualificazione  e  valorizzazione,  mai 
concretamente avviati;

CONSIDERATO CHE

▪ il trasferimento della proprietà dell’area da RFI (Rete Ferroviaria Italiana) alla Città di Torino 
costituisce un passaggio fondamentale e preliminare per qualsiasi intervento di bonifica, messa in 
sicurezza e successiva cantierizzazione;

▪ ad oggi permangono incertezze sui tempi e sulle modalità di completamento di tale trasferimento;
▪ lo  stato  di  abbandono  dell’area  genera  situazioni  di  degrado  urbano,  insicurezza  e  rischio 

igienico-sanitario, con gravi ricadute sulla qualità della vita dei residenti;

RILEVATO CHE

▪ i cittadini dei quartieri interessati attendono da anni interventi concreti e non più rinviabili;
▪ la  realizzazione  della  Linea  2  della  metropolitana  è  indicata  dall’Amministrazione  come 

infrastruttura strategica per lo sviluppo della città;
▪ la  mancanza  di  chiarezza  sullo  stato  delle  procedure  rischia  di  compromettere  la  credibilità 

complessiva del progetto;
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quale  sia  lo  stato  attuale  del  procedimento  di  trasferimento  di  proprietà  dell’area  del 
“Trincerone” da RFI alla Città di Torino;

2. quali siano le tempistiche previste per il completamento definitivo di tale passaggio;
3. se  sia  stato  definito  un  piano  di  intervento  per  la  bonifica,  la  messa  in  sicurezza  e  la 

riqualificazione dell’area e, in caso affermativo, con quali tempistiche;
4. quale  sia  il  cronoprogramma  aggiornato  relativo  all’avvio  dei  lavori  della  Linea  2  della 

metropolitana nel tratto interessato;
5. quali azioni urgenti l’Amministrazione intenda adottare per contrastare il degrado e garantire la 

sicurezza nell’area nelle more dell’avvio dei lavori.

Torino, 15/04/2026 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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